

В Котласе живет донор клеток костного мозга

За личный вклад в развитие донорского движения и службы крови ведомственный знак отличия федерального медико-биологического агентства «За содействие донорскому движению» получил Павел Кулаков.

– В Котласе живу два года, работаю инструктором-кинологом в следственном изоляторе, – рассказывает Павел Юрьевич. – Переехал по семейным обстоятельствам, здесь у меня семья – жена Анастасия и трехлетний сын Арсений. Веду здоровый образ жизни, занимаюсь спортом, люблю лес и рыбалку. На своей малой родине, в Кирово-Чепецке, не единожды сдавал кровь на плазму. Поэтому, когда предложили сдать биоматериал для базы доноров костного мозга, сразу же согласился. Шанс, что донорская клетка по всем своим параметрам, в частности по ДНК, подойдет реципиенту, невелик. Уж слишком сложная эта область медицины.

Кандидата в доноры разыскали по новому месту службы (раньше Павел Кулаков также работал в системе исполнения наказаний). В прошлом году он съездил в Киров. После разговора с психологом и специалистами, в котором был предупрежден о последствиях, перенес две операции. Под общим наркозом из костей таза у него взяли 30 процентов клеток костного мозга.

– Не стану скрывать: процедура болезненная, – продолжает Павел Кулаков. – Сразу после операции резко упал гемоглобин, а еще долго болела поясница. Но сейчас все хорошо. Костный мозг

полностью восстановился естественным путем. Есть чувство гордости, что использовал возможность спасти жизнь другому человеку. Насколько я знаю, им стал 14-летний подросток. По установленным правилам, наши персональные данные в течение трех лет не подлежат разглашению. То есть мы не можем узнать друг о друге. Кстати, кроме меня этой наградой отмечены 19 доноров клеток костного мозга, фактически сдавших в 2016-2017 годах клетки костного мозга для

последующих аллогенных неродственных трансплантаций.

В следственном изоляторе за Павлом Куликовым закреплена трехлетняя немецкая овчарка Мартин. Общий язык со своим четвероногим питомцем он нашел сразу, а их совместная фотография размещена в базе данных федерального медико-биологического агентства.

Наталья Милькова
Фото Антона Щелкунова



Медаль «За содействие донорскому движению» и удостоверение к ней Павел Кулаков получил из рук и. о. начальника СИЗО-2 Андрея Нетесова